

广东省第七届少数民族传统体育运动会闭幕

羊城晚报讯 记者詹淑真、通讯员粤民宗报道：昨晚，由广东省民族宗教委、广东省体育局、韶关市人民政府主办的广东省第七届少数民族传统体育运动会在乳源瑶族自治县胜利闭幕。省委统战部副部长、省民族宗教委党组书记张科宣布运动会闭幕，韶关市委书记、市长陈少荣致闭幕辞。

人士、宗教界人士在内的社会各界朋友相聚乳源，全体运动员、教练员、裁判员以及工作人员发扬团结、拼搏、奋进、和谐精神，坚决落实“疫情防控”和“赛风赛纪”两项责任制，弘扬传统体育道德风尚，确保民族运动会安全、顺利、精彩，取得了竞赛成绩和精神文明双丰收。

昨晚的乳源体育馆灯火辉煌，广东省第七届少数民族传统体育运动会闭幕式在这里举行。来自全省各地的各族运动员、教练员、裁判员和来宾，在欢乐、祥和的氛围中，共同庆祝本届运动会取得圆满成功。闭幕式上，宣读了获得本届运动会“组织奖”“体育道德风尚奖”和表演项目一、二等奖、团体总分前八名优胜奖的代表团名单并颁奖。

各代表团纷纷表示，将以圆满参赛省第七届少数民族传统体育运动会为新的起点，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实省委、省政府部署要求，大力发展民族传统体育事业，进一步弘扬勇于拼搏、奋力争先的体育精神，铸牢中华民族共同体意识，凝聚各民族共同团结进步的磅礴力量，为推动新时代民族工作高质量发展而努力奋斗。

本届运动会上，来自全省21个地级以上市和广东技术师范大学组成的22个代表团、37个民族的3300多名代表和包括港澳台

闭幕式在部分表演项目参赛作品展演和文艺演出中落下帷幕。

中超前瞻

广州队体力受考验

羊城晚报讯 记者范晗越报道：明晚7点，广州队将做客郑州航海体育场挑战目前位列积分榜第3位的河南嵩山龙门。上次广州队做客客场还要追溯到3年前，当时韦世豪与杨立瑜表现最佳，帮助球队在客场取得了5比2的大胜。不过时过境迁，依照广州队目前的实力，或许很难在客场全身而退。

广州队方面，上一场累计黄牌禁赛的韦世豪本场比赛解禁复出，他在3年前的那次客场大胜中有过两次助攻。昨日下午，广州队又官宣一位老将回归，2012至2018年间效力广州队的荣昊与浙江队解约回到广州队。荣昊在后场有着万金油的属性，且在边后卫位置上的进攻性也很强，不过自今年3月离队加盟浙江队后，他仅替补登场一次，竞技状态如何还需要打个问号。

河南嵩山龙门已经连续3轮比赛不胜，尽管在积分榜上仍然位列第三，但与头名的武汉三镇分差已经达到了13分，夺冠基本无望。而在上一轮对阵武汉长江的比赛中，球队的巴西外援前锋多拉多又因恶意冲撞裁判招致中超史上最严厉处罚，被禁赛一年。遭遇一连串不如意，河南队如今急需在比赛中取得一场胜利提振士气。二次转会期间，河南队引入了前西甲中场皮纳，他在上一轮联赛中替补登场但并无建树，想必还需时间与球队磨合。

由于周中进行了与大连人的补赛，广州队明日的比赛已经是最迟8天内的第3场。上一场比赛，半小时少打一人的广州队全队体能消耗都非常大，多人出现抽筋症状。人手不足的广州队目前并没有阵容轮换的条件，接下来的周中又有与浙江队的第12轮补赛，球员们的体能是郑智为首的教练组最需要担心的。

梅州客家不惧大连人

羊城晚报讯 记者柴智报道：今天19时30分，梅州客家队将在中超联赛第15轮主场迎战大连人队。上一轮，在遭武汉三镇队逆转后，梅州客家队的三连胜被终结，本轮为球队连续第三个主场作战，与大连人周中刚刚和广州队有一场恶战相比，已休整5天的梅州客家队体能更占优势，球队有望重回胜利轨道。

梅州客家队不惧大连人，索科维奇和德里格拿球和传球能力出众，而且球队地面进攻的传控打法越发成熟老练。梅州队前阵大体能优势来自于后防线，中卫廖国豪和廖国豪、杜加利奇奇可能与刘盛搭档，杜加利奇奇可能与刘盛搭档，杜加利奇奇可能与刘盛搭档。

梅州客家主帅米兰赛前表示：“大连人近期的比赛一场比一场打得不好，而且在二次转会中引进了多名新援，整体实力全面提升。他们是非常强大的对手，比赛将十分艰苦，但我们的球员也足够出色，只要100%发挥出应有的水平，球队会取得一个好结果。”

大连人队在本周三客场0比0战平广州队，主帅谢晖“压着打”的战术在上半场完全被对手压制，广州队凭借后场快速传控破解了对手的高压逼抢。“压着打”的破解之道无非是娴熟的地面传控和拿球能力出色的中前场组织者，在这两方面梅州客家显

主教练吴胜不得不申请暂停，提醒球员起跑和手形变化，避免过多破坏性犯规，并不满地评价道：“进攻打到现在什么都没有！”

大连人队在本周三客场0比0战平广州队，主帅谢晖“压着打”的战术在上半场完全被对手压制，广州队凭借后场快速传控破解了对手的高压逼抢。“压着打”的破解之道无非是娴熟的地面传控和拿球能力出色的中前场组织者，在这两方面梅州客家显

这次暂停起到一定效果，比分战至10比14时，中国队三人拦网成功，这也是中国队本场的第一个拦网得分，随即张景胤也贡献了一次单人拦网，封堵了金格尔夫的进攻。

不过中国队始终无法解决发球缺乏冲击力，进攻明显弱于对手的问题，加之失误不少，以14比25输掉整场比赛。

此役，中国队整场比赛被对手压制，发球得分仅为1比7。对手实力明显较强是事实，但中国队表现偏紧，没能发挥出正常水平是输球的主因。

29日，中国队将面对小组赛第二个对手加拿大队。

本届城市冠军杯将选拔5名11岁少年参加开幕式及开球仪式，预示着社会办赛已经从儿童走向少年。广东省五人足球城市冠军杯赛是目前国内省级足球赛中规模最大、覆盖面最广、时间最长的城市五人足球杯赛。该项赛事从第7届开始升级，与粤超联赛完全接轨，按照世界各国足球赛事通常做法，一个联赛（粤超）、一个杯赛（城市冠军杯）并行，将把中国的区域体育（省级）足球赛事推向高潮。

广东省五人足球协会会长刘孝五表示，在中国足球处于低谷的时候，也可能是中国足球真正开始走向正确道路的十字路口。老百姓身边的制度化、常态化、等级化、市场化的足球赛，才是我们要走的。他还感谢赞助商多年来对这项赛事的大力支持。

成立于1982年的广州傲胜人造草股份有限公司以生产、研发、销售人造草及配套产品为主营业务，同时提供体育设施整体解决方案和服务，是集人造草坪研发、制造、销售于一体的高新技术企业。该公司已为夏季、冬季奥运会、军运会、亚运会、大运会等国际赛事提供创新运动场地解决方案和服务，其产品符合国际足联、国际曲棍球协会、国际橄榄球协会的最高行业标准。傲胜股份已经是中国以独家总冠名形式打造多次五人制足球联赛。

长期赞助广东省五人足球运动的著名品牌——王老吉药业、广药敬修堂、威习科技、茵浪体育、全兴酒业、阳光酒店、画景水、星豪表业、域泉国际、全福辛辣酱、农银人寿均向主赞助商赠送了自己的产品和礼品。

羽毛球世锦赛

大逆转！陈雨菲击败戴资颖

国羽女单时隔8年再进决赛

羊城晚报讯 记者苏苻、实习生刘芮铭报道：8月27日，2022年羽毛球世锦赛半决赛在日本东京体育馆进行，在一场女单强强对决中，陈雨菲以2比1逆转中国台北名将戴资颖挺进决赛，距完成个人大满贯仅一步之遥。

陈雨菲和戴资颖是一对老对手，本场比赛已是她们的第24次相遇，此前戴资颖以17胜6负占绝对上风。但在去年东京奥运会决赛场上，陈雨菲凭借自身坚韧的意志以2比1击败戴资颖，夺得含金量极高的奥运会女单金牌。

本赛季以来，两人共4次交手，最近两场陈雨菲在马来西亚公开赛和马来西亚大师赛半决赛中两次击败戴资颖。

陈雨菲一直用“比较简单”来形容自己，遇到困难时会比较“轴”，不会放弃，并且凡事都会往好的方面想，以积极的心态去面对。正因为陈雨菲的“轴”，练就了她在赛场上的“大心脏”，总在落后的形势下连续追分翻盘，也正如她自己所言：“不管遇到什么困难，我都告诉自己不要放弃。”

本场半决赛，陈雨菲开局受风向影响，迟迟未能进入状态，以15比21先丢一局。次局双方在多拍回合中不分伯



陈雨菲在比赛中庆祝得分 新华社发



陈雨菲在比赛中回球 新华社发

记者观察

大心脏的陈雨菲是赵俊鹏的榜样

被视为“全村希望”的赵俊鹏未能再进一步，昨日，赵俊鹏在羽毛球世锦赛男单半决赛两局不敌泰国新锐昆拉武特，无缘决赛。在中国男单陷入低谷之时，赵俊鹏已经用不懈的努力证明了自己，不过若是想要再进一步，赵俊鹏需要向着一颗“大心脏”的陈雨菲学习。

赵俊鹏打得较为艰难。第一局赵俊鹏未能拿下关键分，次局他开局便出现了崩盘迹象，被对手打了一个0比10，最终以6比21落败。两个月前在马来西亚公开赛上，赵俊鹏还与对方缠斗至三局才惜败，此次如此悬殊的比分并非双方真正实力的体现。

赵俊鹏赛后用“有惊喜，有进步，也有遗憾，不是终点，争取下次再来”来评价和勉励自己。对于实现了突破的赵俊鹏来说，下一步将要在打造个人得分杀手锏以及锻造一枚“大心脏”上下功夫。这方面，女单陈雨菲是很好的榜样。

中国男单这两年青黄不接，在谌龙半隐退、石宇奇禁赛期间，中国队试图将年轻球员顶上第一线，但年轻小将们在争夺积分的道路上举步维艰。此次世锦赛只有提前解禁复出的石宇奇与两名中生代球员陆光祖和赵俊鹏获得参赛资格。人们原本把冲击冠军的希望寄托在石宇奇身上，但石宇奇在八强战激战三局不敌世界排名第六的金廷，陆光祖更是早早出局。反例不被看好的赵俊鹏表现惊艳，先后战胜斯里坎斯、李梓嘉和普兰诺伊，闯进四强。

陈雨菲此次半决赛面对的对手是马来西亚名将戴资颖。两人在东京奥运会决赛场上的激战仍历历在目，陈雨菲拼尽最后一丝力气最终登顶的一幕至今令人热泪盈眶。此后两人的每一次相遇（东京奥运会结束后，两人四次相遇全胜两场）都打得相当精彩，陈雨菲每次赢球的过程都堪称荡气回肠。比

如在马来西亚公开赛，她在5比12的劣势下上演连得12分并逆转的精彩一幕，此次又是先输一局下逆转，拥有一颗“大心脏”已经成为陈雨菲独特的比赛气质。东京奥运会和世锦赛两次力压戴资颖，陈雨菲在世界女单赛场的统治力正在逐步加强。

但在半决赛，面对曾三夺世青赛冠军的泰国选手昆拉武特，

羊城晚报记者 苏苻

女排亚洲杯

中国女排闯入半决赛

羊城晚报讯 记者苏苻、实习生刘芮铭报道：经过一日休整，2022年女排亚洲杯于8月27日在菲律宾展开1/4决赛的争夺，A组排名第一的中国女排（右图）以3比0轻松战胜排名B组第四的澳大利亚队，在取得五连胜后晋级四强。



中国女排队员在场上庆祝

中国女排在小组赛取得四场全胜的成绩，对手澳大利亚队却是三场全败，双方虽然在平均身高上仅相差两厘米，但实力和力量差距较大。

队再次拉开比分，同时网前施压，以25比13拿下首局。次局主教练匡琦用曹婷婷换下胡铭媛，中国女排开局以14比3大比分领先，确立胜势。澳大利亚队走马换将，无奈一传连续出现问题，且自身防守能力比较薄弱，中国女排以25比8再下一城。双方进攻得分分别为17比4，中国队以绝对实力碾压对手。

中国女排首发阵容相较于上一场仅在自由人上有所变动，将许嘉楠替换成武欣宇。

第三局澳大利亚女排依旧失误连连，中国队凭借庄宇珊出色的强攻以及吴梦洁的连续发球得分，将战果扩大至10比2，吴梦洁的强攻将比分最终定格在25比8。

8月28日16时，中国女排将在半决赛对阵泰国队和菲律宾队之间的胜者。

中国队是本届排名最低的球队，无论世界排名还是大赛经验都处于下风，因此每一场比赛都必须全力以赴。中国队此役派出最强阵容，亚洲杯最有价值球员张景胤，最佳副攻张哲嘉、彭世坤均在首发阵容中。

第三次征世青赛的土耳其队开局使用发球向中国队发起猛烈冲击，中国队一传不稳导致进攻、拦网都找不到章法。而中国队的六轮发球都没有真正对土耳其队造成威胁，第一局中国队以15比25脆败，第二局中国队想了不少办

法改善战局，比如反轮时派遣老将，接应二传戴卿尧上场，加强前排进攻和一传；面对土耳其队密不透风的拦防，队员尝试多用手上的变化，打吊结合试图避开土耳其队的拦网；副攻位置改用彭世坤和李咏臻，自由人换上杨天缘等。

美网焦点

他们正创造历史

美网正赛首迎中国大陆男单选手吴易昺、张之臻，袁悦也首次打入女单正赛

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘芮铭报道：振奋人心！在8月27日结束的美网资格赛决胜轮，中国军团吴易昺、张之臻、袁悦三人成功突围，晋级正赛。他们皆是第一次跻身美网正赛，不仅迈出了个人职业生涯重要的一步，也给中国网球历史留下了浓墨重彩的一笔。

首次参加大满贯成人赛事的男单选手吴易昺在资格赛决赛轮强势获胜，他直落两盘以7比6、6比2力克法国人穆泰，成为历史上第一位晋级美网男单正赛的中国大陆球员。在正赛首轮，吴易昺将对阵格鲁吉亚选手巴希拉什维利。

同时登场的女单选手袁悦也没有给对手机会，连赢12局的她以6比1、6比0的比分完胜澳大利亚选手英格丽斯。在资格赛中，袁悦以三场不失一盘的出色表现晋级美网女单正赛，并继今年温网后再次出战大满贯女单正赛，成为唯一从

资格赛突围的中国女选手。正赛首轮，袁悦将对阵持外卡参赛的澳大利亚选手弗利斯。最后上场的男单选手张之臻克服下雨暂停的干扰，直落两盘以6比2、6比4横扫比利时球员贝格斯，紧随吴易昺，成为历史上第二位晋级美网男单正赛的中国大陆球员。接下来张之臻将在正赛首轮对阵俄罗斯选手范·莱特霍温。

中国男子网球迎来历史突破——首次有两位球员同时从大满贯资格赛突围进入正赛，将有7名中国选手参加本届美网正赛。张帅、郑钦文、王曦雨、王欣瑜、袁悦将出战女单正赛；张之臻、吴易昺将出战男单正赛。

张帅首轮将对阵瑞士选手、30号种子选手泰希曼；郑钦文第一个对手是前法网冠军、16号种子选手奥斯塔帕科；王曦雨将与法国人帕里隔网相对；王欣瑜将对阵资格赛选手、捷克人弗鲁维尔托娃。